



V Ljubljani je umrl dne 14. maja Aleksander Toman, vodja bosanskih vstajšev (l. 1875.), sobojevnik kralja Petra in velik borec za jugoslovensko svobodo.

Nekje v Južni Srbiji je prišlo na svet jagnje, ki ima dve glavi in šest nog. Žival uživa hrano z dvema glavama, giblje pa se na štirih nogah, dočim je tretji par nog priraščen na trebuh.

V Dobrudži je razsajalo 13. maja strašno neurje. Utrgal se je bil oblak, vsi potoki in reke so tako narasli, da je bilo mnogo vasi poplavljenih. Utonilo je tudi več ljudi, poginilo pa je zlasti mnogo živine.

Pri volitvah predsednika francoske republike je bil izvoljen 74 letni predsednik senata Paul Doumer. Njegovo predsedovanje bo trajalo 7 let.

Francoski torpedni rušilec »Gerfault«, ki so ga zgradili pretekli mesec v Nantesu, ima hitrost 179 km na uro in je najhitrejša ladja na svetu.

Pretekli mesec je praznoval 70 letnico rojstva znameniti indski pesnik Rabindranath Tagore. Eno njegovih najlepših del je roman »Dom in svet«, ki ga je prevedel na slovenski jezik pisatelj Vl. Levstik.

Nemški časopisi poročajo, da je te dni znesla kokoš v nekem nemškem mestu 152 gramov težko jajce. Rekord je imela dosedaj neka francoska kokoš, toda ta je znesla samo 138 gramov težko jajce.

Neki francoski učenjak je preizkusil moč človeških las in je dognal, da vzdrži srednjemoečan ženski las obtežbo 178 gramov. Če pomislimo, da je na glavi približno 30.000 las, potem mora držati srednjemoečna ženska kita težo 5 ton.

Na Angleškem so praznovali pretekli mesec stoletnico rojstva znamenitega fizika in iznajditelja Artur Davida Hughesa.

Njegovi najvažnejši iznajdbi sta brzozav za črkami (mesto pik in črt) in mikrofona za telefonske aparate.

V Milanu so odkrili 21. maja soho norveškega polarnega raziskovalca Roalda Amundsena, ki se je svoj čas ponesrečil, ko je skušal prihiteti na pomoč italijanski ekspediciji na severni tečaj.

Dne 23. maja so praznovali na Norveškem 25 letnico smrti največjega norveškega dramatika Henrika Ibsena (1828. do 1906.).

Na stolpu pariške zvezdarnice so pretekli mesec namestili govorečo uro, ki zelo navdušuje Parižane. Ura »pove« z besedami vsake četrt ure natančno čas, in sicer po bistro zgrajenem mehanizmu v zvezi z gramofonskimi ploščami.

Švicarski učenjak prof. Piccard se je pretekli mesec dvignil s svojim pomočnikom inž. Kipferjem s posebnim balonom in v hermetično zaprti gondoli v višino 16.000 m v svrhu proučevanja vremenskih razmer nad našo zemljo. Polet je popolnoma uspel in balon je po dolgi in naporni vožnji srečno pristal na nekem ledeniku na Tirolskem.

V Washingtonu so te dni odkrili spomenik žrtvam velikega parobroda »Titanica«, ki je pred 19 leti trčil v plavajoči lednik in se zaradi poškodb potopil.

Ameriški učenjaki so našli v smolnatem pesku zapadne Kanade izvrstno ohranjena debela okamenelih dreves. Preiskava je ugotovila, da imajo debela najmanj 15 milijonov let.

V Parizu so pretekli mesec zgradili prvo hišo iz stekla. Hiša nalikuje ledeni kočii Eskimov in je iz tako trdega stekla, da ga ni mogoče razbiti. Posebno krasen pogled nudi poslopje v solncu.

